



धर्म की स्वतंत्रता का दिवस मनाया जाएगा 27 को : देवकीनंदन ठाकुर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

महाकुंभ नगर। प्रख्यात कथावाचक देवकीनंदन ठाकुर ने बृहस्पतिवार को कहा कि 27 जनवरी को धर्म की स्वतंत्रता के दिवस के तौर पर मनाया जाएगा और इस दिन धर्म संसद में सनातन बोर्ड के संविधान का प्रारूप प्रस्तुत किया जाएगा। यहां निरंजनी अखाड़े में आयोजित पत्रकार वार्ता में देवकीनंदन ठाकुर ने कहा, हमें हमारी बात को आगे बढ़ाने के लिए सनातन बोर्ड चाहिए। हम सनातन बोर्ड लिए बिना कुंभ से नहीं जाएंगे। उन्होंने बताया कि धर्म संसद में सभी अखाड़ों के प्रतिनिधि, चारों शंकराचार्यों के प्रतिनिधि समेत सनातन से जुड़े सभी लोगों का प्रतिनिधित्व होगा। आगामी 27 जनवरी को यहां के सेक्टर 17 में धर्म संसद का आयोजन किया जा रहा है। पत्रकार वार्ता में मौजूद अखाड़ा परिषद के अध्यक्ष महंत रवींद्र पुरी ने कहा, आगामी 27 जनवरी को होने वाली धर्म संसद में सभी धर्माचार्यों की उपस्थिति में सनातन बोर्ड के प्रारूप को अंतिम रूप दिया जाएगा और इसकी घोषणा की जाएगी।



जुना अखाड़ा के महामंडलेधर स्वामी यतीन्द्रानन्द गिरि ने कहा, सनातन बोर्ड पूरी मानवता की आवश्यकता है क्योंकि आतंक, नफरत और अराजकता का समापन केवल सनातन बोर्ड से ही हो सकता है। निरंजनी अखाड़ा के वरिष्ठ महामंडलेधर और उज्जैन के अर्जी वाले हनुमान जी के महंत स्वामी प्रेमनंद पुरी ने कहा, कुछ लोग गंगा की भूमि को वक्फ बोर्ड की बताते हैं। जब कोई हमारी परंपराओं को अपनी बताता है तो हम बता दें कि सनातन तब से है जब से सूर्य का प्रादुर्भाव हुआ है। हमारे देश की अखंडता को बचाए रखने के लिए सनातन बोर्ड अत्यंत आवश्यक है। आनंद अखाड़े के पीठाधीश्वर स्वामी बालकानंद गिरि महाराज ने कहा कि हर ओर सनातन है और इसे बचाए रखने के लिए सनातन बोर्ड बहुत आवश्यक है।



महाकुंभ के दौरान संगम में डुबकी लगाने वालों का आंकड़ा 10 करोड़ के पार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

महाकुंभ नगर। महाकुंभ के अवसर पर मोक्ष की अभिलाषा के साथ देश दुनिया के विभिन्न अंचलों से आकर तीर्थराज प्रयागराज में त्रिवेणी में पवित्र डुबकी लगाने वाले श्रद्धालुओं की संख्या गुरुवार दोपहर तक दस करोड़ के आंकड़े को पार कर चुकी थी। मां गंगा, मां यमुना और अदृश्य मां सरस्वती के पवित्र संगम में श्रद्धा और आस्था से ओत-प्रोत साधु-संतों, श्रद्धालुओं, कल्पवासियों, स्नानार्थियों और गृहस्थों के स्नान का यह नया रिकॉर्ड है। श्रद्धालुओं, कल्पवासियों, स्नानार्थियों और गृहस्थों के स्नान का यह नया रिकॉर्ड है। सरकार स्नान का फल प्राप्त कर रहे हैं। सरकार स्नान का फल प्राप्त कर रहे हैं। सरकार स्नान का फल प्राप्त कर रहे हैं।

गंगा की रती पर हजारों कदम चलने के बाद त्रिवेणी के पान जल में डुबकी लगाने वालों के जोश और उत्साह में कोई कमी नहीं दिख रही है। गुरुवार दोपहर 12 बजे तक 30 लाख लोगों ने त्रिवेणी संगम में स्नान कर लिया। इसमें 10 लाख कल्पवासियों के साथ-साथ देश विदेश से आए श्रद्धालु एवं साधु-संत शामिल रहे। इसके साथ ही महाकुंभ में 10 करोड़ स्नानार्थियों की संख्या भी पार कर गई। पूरे महाकुंभ मेला क्षेत्र में भक्तों का तांता लगा रहा। देश के विभिन्न प्रान्तों और विश्व के अनेक देशों से आए श्रद्धालुओं ने पवित्र संगम में स्नान किया। संगम के तटों पर इस समय पूरे देश की विविध संस्कृतियों की झलक देखने को मिल रही है। ऊंच नीच, जात पात, पंथ से ऊपर उठकर लोग संगम स्नान कर एकता के महाकुंभ में प्रतिदिन लाखों की संख्या श्रद्धालु पुण्य स्नान का फल प्राप्त कर रहे हैं। अब तक के कुल स्नानार्थियों की संख्या का विश्लेषण करें तो 23 जनवरी तक 10 करोड़ से ज्यादा लोग संगम में आस्था की डुबकी लगा चुके हैं। सर्वाधिक 3.5 करोड़ श्रद्धालुओं ने मकर संक्रांति के अवसर पर अमृत स्नान किया था, जबकि पौष पूर्णिमा के स्नान पर्व पर 1.7 करोड़ से ज्यादा लोगों ने पानव डुबकी लगाई थी। इसके अलावा प्रतिदिन लाखों की संख्या में श्रद्धालु पुण्य स्नान कर रहे हैं।

योगी आदित्यनाथ ने महाकुंभ में कैबिनेट बैठक कर दिखायी गठबंधन की एकजुटता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

महाकुंभ नगर। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को प्रयागराज महाकुंभ में मंत्रिमंडल की बैठक करके और राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के सहयोगी दलों के मंत्रियों के साथ गंगा में डुबकी लगाकर विपक्ष के इस आरोप को चतुराई से खारिज करने की कोशिश की कि भाजपा के सहयोगी दल उससे अलग हो रहे हैं। मुख्यमंत्री ने महाकुंभ में कैबिनेट की बैठक करने के बाद उप मुख्यमंत्रियों केशव प्रसाद मोर्य और ब्रजेश पाठक तथा अन्य मंत्रियों के साथ बैठक में लिये गये फैसलों पर संवाददाताओं को संबोधित किया। बाद में आदित्यनाथ ने अपने मंत्रियों के साथ फोटो खिंचाई और अचानक उन्होंने राजग के सहयोगी दलों के नेताओं और कैबिनेट मंत्रियों अपना दल (सोनेलाल) के नेता आशीष पटेल और निषाद पार्टी के प्रमुख संजय निषाद को बुलाया। उन्होंने सबसे पहले उत्तर प्रदेश के तत्कालीन शिक्षा मंत्री आशीष पटेल को बुलाते हुए कहा, "अरे, कहां पीछे छुपे हैं आशीष पटेल जी?"

आदित्यनाथ की यह बात खासतौर पर इसलिये महत्वपूर्ण है क्योंकि पटेल ने हाल ही में कई बार वरिष्ठ सरकारी अधिकारियों पर अपने खिलाफ साजिश रचने का आरोप लगाया था। राजग के एक अन्य सहयोगी दल निषाद पार्टी के नेता और प्रदेश के काबिना मंत्री संजय निषाद पिछले साल 20 नवंबर को हुए उपचुनाव में कटेहरी विधानसभा सीट पर अपना उम्मीदवार उतारना चाहते थे लेकिन भाजपा द्वारा इस सीट पर अपना प्रत्याशी उतारे जाने से यह कथित रूप से नाराज थे। सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी के एक अन्य वरिष्ठ सहयोगी और प्रदेश के अल्पसंख्यक एवं पंचायती राज मंत्री ओम प्रकाश राजभर को भी अहमियत दी गई। मुख्यमंत्री पिछड़े वर्गों के एक अन्य मंत्री अनिल राजभर का भी जिक्र करना नहीं भूले जो पूर्व में ओम प्रकाश राजभर की आलोचना करते रहे हैं। आदित्यनाथ ने अपनी पार्टी के नेता और वाराणसी से विधायक अनिल



राजभर को पुकारते हुए कहा, "अनिल कहां हैं, अनिल।" भाजपा की तीनों सहयोगी पार्टियां-- अपना दल (सोनेलाल), निषाद पार्टी और सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी-- प्रदेश में राजनीतिक लिहाज से महत्वपूर्ण अन्य पिछड़े वर्गों का प्रतिनिधित्व करती हैं। मुख्यमंत्री का इन पार्टियों के मंत्रियों को तयजो देना और भी ज्यादा अहम है क्योंकि भाजपा पांच फरवरी को अयोध्या में महत्वपूर्ण मिलकीपुर उपचुनाव के लिए तैयार है। राजनीतिक विशेषज्ञों का मानना है कि भाजपा के अन्य पिछड़े वर्गों के सहयोगी राज्य की मुख्य विपक्षी समाजवादी पार्टी के पीडीए (पिछड़ा, दलित और अल्पसंख्यक) की एकजुटता के जरिये खुद को मजबूत करने के

प्रयासों का मुकाबला करने के लिए महत्वपूर्ण हैं। प्रदेश के एक वरिष्ठ मंत्री ने 'पीटीआईभाषा' से कहा, "मुख्यमंत्री ने बस यह दिखाया कि भाजपा गठबंधन धर्म निभाने में विश्वास करती है। गठबंधन के सहयोगियों को खो देने वाली समाजवादी पार्टी या कांग्रेस के विपरीत भाजपा चाहे उत्तर प्रदेश में हो या केंद्र में, अपने सहयोगियों को जोड़ रही है क्योंकि हम समावेशी राजनीति में विश्वास करते हैं।" समाजवादी पार्टी (सपा) ने महाकुंभ में कैबिनेट बैठक आयोजित करने पर भाजपा की आलोचना की जिसे भाजपा ने 'निराधार' बताकर खारिज कर दिया। समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने इस मुद्दे पर राज्य सरकार के फैसले की आलोचना की।

महाकुंभ में दिव्यांगों को मुफ्त मिल रहे कृत्रिम अंग, उपचार की भी सुविधा

महाकुंभनगर। महाकुंभ के लिए जहां भारी संख्या में श्रद्धालु प्रयागराज में उमड़ रहे हैं वहीं कई दिव्यांग लोग मुफ्त इलाज और कृत्रिम अंगों के प्रत्यारोपण के लिए भी यहां पहुंच रहे हैं। विभिन्न धार्मिक समूहों के शिविरों के बीच दिव्यांगों को राहत पहुंचाने के मकसद से काम करने वाली जयपुर की धर्मार्थ संस्था नरवन सेवा संस्थान ने भी यहां एक शिविर लगाया है। शिविर में चिकित्सक यहां आने वाले 'दिव्यांगों' की देखभाल में व्यस्त हैं और एक टीम उन दिव्यांगों के लिए कृत्रिम अंगों का माप ले रही है। इस संस्थान को पोलियो प्रभावित मरीजों के उपचार और उनके पुनर्वास संबंधी परोपकारी सेवाओं के लिए भी जाना जाता है। उत्तर प्रदेश के बलिया निवासी जयशंकर कुमार के दोनों पैर दो साल पहले गंभीर संक्रमण के कारण काटने पड़े थे और अब वह नई उम्मीद के साथ महाकुंभ पहुंचे हैं। उन्होंने 'पीटीआई-भाषा' से कहा, "अपने दोनों पैर खोने के बाद मैं बैसाखी के सहारे चलता हूँ। चिकित्सकों ने सुझाव दिया कि मैं कृत्रिम अंग लगा सकता हूँ, लेकिन वो महंगे हैं और मैं उनका खर्च नहीं उठा सकता।



मैं चिकित्सक यहां आने वाले 'दिव्यांगों' की देखभाल में व्यस्त हैं और एक टीम उन दिव्यांगों के लिए कृत्रिम अंगों का माप ले रही है। इस संस्थान को पोलियो प्रभावित मरीजों के उपचार और उनके पुनर्वास संबंधी परोपकारी सेवाओं के लिए भी जाना जाता है। उत्तर प्रदेश के बलिया निवासी जयशंकर कुमार के दोनों पैर दो साल पहले गंभीर संक्रमण के कारण काटने पड़े थे और अब वह नई उम्मीद के साथ महाकुंभ पहुंचे हैं। उन्होंने 'पीटीआई-भाषा' से कहा, "अपने दोनों पैर खोने के बाद मैं बैसाखी के सहारे चलता हूँ। चिकित्सकों ने सुझाव दिया कि मैं कृत्रिम अंग लगा सकता हूँ, लेकिन वो महंगे हैं और मैं उनका खर्च नहीं उठा सकता।



महाशिवरात्रि का न्यौता देने के लिए यात्रा पर निकले आदियोगी रथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कोयंबटूर। महाशिवरात्रि के उत्सव के उपलक्ष्य में थेनकेलया भक्ति पेरावई द्वारा आयोजित आदियोगी रथयात्रा की तैयारियों में उत्साह दिखाई देने लगा है। ईशा महाशिवरात्रि की दिव्य शुरुआत आदियोगी रथ यात्रा से होगा और त्रिची व उसके आसपास के क्षेत्रों में ये रथ 22 से 24 जनवरी तक भ्रमण करेंगे। साथ ही, तमिलनाडु, आंध्र प्रदेश और कर्नाटक से सैंकड़ों

■ 30 हजार किलोमीटर व 1 हजार से ज्यादा के गांव में भ्रमण करेंगे आदियोगी रथ

देसिका ज्ञानचंपंद परमाचार्य स्वामीगल ने किया, जबकि उत्तर और पश्चिम की ओर जाने वाले रथों का उद्घाटन 22 दिसंबर को थयथिरु पेरूर अधीनम मारुथाकल आदिगलर और थयथिरु सिरवाई अधीनम कुरुमारा गुरुपर स्वामीगल ने किया। ये यात्राएँ चार विशेष रूप से डिजाइन किए गए वाहनों के साथ आयोजित की जाएगी, जिन पर

समयपुरम मंदिर, तिरुवनयाकवल, मेलुर, रामकृष्ण तपोवनम, वायलूर और सोमरसम्पेटाई जैसे स्थलों से होते हुए आगे बढ़ेगा। इसके बाद आदियोगी रथ अरियालूर, पेरम्बलूर, मुसिरी और कुलीथलाई से होकर गुजरेगा। इससे पहले 16 से 21 जनवरी के बीच यह मन्नारगुडी, पेरावुरानी, अरंथंगी और पुदुकोट्टई का दौरा कर चुका है। हर स्थान पर प्रमुख नेताओं, भगवान शिव के भक्तों और आम जनता द्वारा रथ का गहरी श्रद्धा के साथ स्वागत किया। आदियोगी प्रतिमा को भक्तगण दीपक, फूल, फल और



जयगोपाल गरोडिया विवेकानंद विद्यालय में प्राथमिक खेल दिवस सम्पन्न

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। शहर के जयगोपाल गरोडिया विवेकानंद विद्यालय ने विद्यालय परिसर में प्राथमिक खेल

दिवस मनाया। स्मार्ट 7 वेलनेस के संस्थापक और सीईओ विजय सी. इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे। कार्यक्रम की शुरुआत मशाल प्रज्वलन से हुई, उसके बाद शपथ ग्रहण हुआ। प्रिंसिपल एम उमा ने खेल



मदुरै में राम मंदिर प्राणप्रतिष्ठा की प्रथम वर्षगांठ मनाई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मदुरै। शहर के रामदेव मंदिर प्राण-प्रतिष्ठा महोत्सव की प्रथम वर्षगांठ हर्षोल्लास के साथ मनाई गई। विनेश सालेचा ने बताया कि इस

अवसर पर सर्वप्रथम रामलला की तरवरी पर पूजा कर माल्यापर्ण किया। 108 दीपक की ज्योत प्रज्वलित कर महामंगल आरती की गई। नगर की महिलाओं ने 'बजाओ डोल स्वागत में मेरे श्री राम आए है, मेरे झोपड़ी के भाग खुल जाएंगे प्रभु श्री राम आएंगे...' आदि भजन प्रस्तुत कर भक्तिमय सम बाध दिया।

करोड़ों रुपए के फर्जी इनपुट टैक्स पारित करने के आरोप में एक व्यक्ति गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

दुरुपयोग करके स्थापित की गई विभिन्न इकाइयों पर तलाशी अभियान चलाया। इस अभियान में सीमा शुल्क टैरिफ अधिनियम 1975 के अध्याय 59 के अंतर्गत आने वाले कपड़ों से संबंधित थे। मास्टरमाइंड ने अपने रिश्तेदारों और दोस्तों के नाम पर 36 गैर-मौजूद फर्मों का निर्माण और प्रबंधन किया था। जांच के दौरान, यह पता चला है कि उसने बिना व्यावसायिक परिसर के अस्तित्व और नकली चालान के बल पर

माल की वास्तविक आपूर्ति के बिना 36 नकली/गैर-मौजूद इकाइयों का उपयोग करके धोखाधड़ी से इनपुट टैक्स क्रेडिट (आईटीसी) का लाभ उठाया और उसे पास किया। विभाग द्वारा की गई जांच से पता चला है कि मास्टरमाइंड ने 267 करोड़ रुपए के कर योग्य मूल्य पर लगभग 14 करोड़ रुपए (लगभग) का फर्जी इनपुट टैक्स क्रेडिट प्राप्त किया है और 309 करोड़ रुपए के कर योग्य मूल्य पर

गणतंत्र दिवस: कर्तव्य पथ पर कर्नाटक की झांकी में दिखेंगे लक्कुंडी के कलात्मक मंदिर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/दक्षिण भारत। कर्नाटक में पत्थर शिल्प के लिए मशहूर स्थल 'लक्कुंडी' इस साल दिल्ली में गणतंत्र दिवस समारोह में कर्तव्य पथ पर झांकी में नजर आएगा। जानेमाने कला निर्देशक शशिधर अडपा के मार्गदर्शन में कलाकारों की टीम ने राष्ट्रीय संशाला शिथिर में झांकी को अंतिम रूप दे दिया है। इस संबंध में जानकारी देते हुए सूचना एवं जनसंपर्क विभाग के आयुक्त हेमंत एम निंबालकर ने कहा कि कर्नाटक की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत को प्रदर्शित करने के लिए 18 कलाकारों ने योगदान दिया है। कर्नाटक की झांकी में लक्कुंडी के कलात्मक मंदिरों को देखने के लिए लोग उत्सुक हैं। गौरतलब है कि गदग जिले में स्थित लक्कुंडी

नेताजी को ब्रिटिश अधिकारी द्वारा दी गई चाय का कप और प्लेट आज भी सुरक्षित रखे हैं नोआपाड़ा थाने में

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जगदल (पश्चिम बंगाल) / भाषा। पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 परगना जिले में श्यामनगर रेलवे स्टेशन से महज डेढ़ किलोमीटर दूरी पर नोआपाड़ा थाना है जिसकी नेताजी सुभाष चंद्र बोस से ऐतिहासिक कड़ियां जुड़ी हैं। इस थाने में पुलिसकर्मी हर साल 23 जनवरी को न केवल नेताजी की जयंती मनाते हैं, बल्कि स्टेशन पर उनके संक्षिप्त प्रयास को भी याद किया जाता है, जब उन्हें 1931 में अंग्रेजों ने हिरासत में लिया था। लगभग 93 साल पहले, 11 अक्टूबर 1931 को शाम पांच बजे के आसपास, नेताजी को ब्रिटिश पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया था, जब वह जगदल के गोलघर में बंगाल जूट मिल मजदूर संगठन की बैठक को संबोधित करने जा रहे थे।



स्कूलों में किए निर्माण कार्य का उद्घाटन किया मंत्री जमीर अहमद ने

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। तेरापंथ महिला मंडल गांधीनगर के तत्वावधान में समृद्ध राष्ट्रीय योजना के अंतर्गत संरक्षण बढ़ते कदम विकास की ओर के तहत बेबीमठ रोड स्थित कन्नडा लोअर प्रायमरी स्कूल एवं तमिल हायर प्राइमरी सरकारी स्कूल को गोद लेकर इन स्कूलों में 3 शौचालय, एक यूपिडिलीटी, स्कूल में फ्लोरिंग, सुरक्षा हेतु ग्रील, पानी की टांक एवं मोटर, वॉटर प्यूरीफायर, पूरे स्कूल की दीवारों की पेंटिंग आदि का काम करवाया। इस मौके

तेरापंथ महिला मंडल गांधीनगर ने करवाए निर्माण कार्य

के तहत 6 बेंचेज का भी उद्घाटन किया गया। इस मौके पर मंत्री को निशुल्क कैंसर जागरूकता अभियान की जानकारी व साहित्य दिया। इस कार्यक्रम में दक्षिण वार्ड की शिक्षा अधिकारी गिरजा का सहयोग रहा। मंडल ने मंत्री जमीर अहमद का सम्मान किया। कार्यक्रम में उपस्थित अखिल भारतीय तेरापंथ महिला मंडल की पूर्व महामंत्री व राष्ट्रीय संयोजिका वीणा बैद ने कहा कि पूरे भारतवर्ष में 50 स्कूलों को संरक्षण में लिया गया है। उन्होंने मंडल से

प्रयाजक शशिकला, सुमन वनीता नाहर, महावीर पदमाबाई धोखा एवं सहयोगी प्रायोजक परिवार का सम्मान किया गया।

सहमंत्री वीणा पोखवाल, प्रमिला धोखा, प्रचार प्रसार मंत्री संगीता आंचलिया, संगठन मंत्री पवन संचेती, पूर्व अध्यक्ष शांति सक्लेचा सहित विजयनगर की अध्यक्ष मंजू गादिया, हनुमंतनगर की अध्यक्ष सरोज दुग्ड, राजाजीनगर की मंत्री लता नौलखा, यशवंतपुर की मंत्री लाडली मूथा, युक्त परिवद के अध्यक्ष विमल धारीवाल आदि की उपस्थिति रही। कार्यक्रम का संचालन संयोजिका लता गादिया ने किया। संयोजिका लक्ष्मी बोहरा ने अपने विचार व्यक्त किए। मंडल ने मुख्य